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ФОРМУВАННЯ ДЕПОЗИТНОЇ ПОЛІТИКИ БАНКУ 
 

Анотація. Визначено економічну сутність депозитної політики у широкому та у вузькому 
значеннях, а також як складової формування ресурсної бази банків у сучасних умовах. Уточнено 
етапи формування депозитної політики банку. 

 

Аннотация. Определена сущность депозитной политики банка в широком и узком смис-
лах, а также как составной формирования ресурсной базы банков в современных условиях. Уточ-
нены этапы формирования депозитной политики банка. 

 

Annotation. The economic essence of the deposit policy of a bank is defined in the broad and 
narrow sense, and as a component of formation of the resource base of banks under modern conditions. 
The stages of the deposit policy formation of a bank are specified. 
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У сьогоднішніх умовах функціонування банківської системи важливою основою діяльності 
банків України є формувaння достатнього обсягу ресурсної бази для здійснення комерційної діяль-
ності та отримaння прибутку. Основна частина банківських ресурсів є залученою та утворюється  
у процесі здійснення депозитних операцій банку. 

Тому актуaльності в сучасних умовах набуває формувaння банками ефективної депoзитної 
політики, за якої інтереси як банку, так і його клієнтів були б задоволені, а також досягнуто опти-
мальне поєднання взаємних інтересів.  

Дослідженню теоретико-методологічних основ формування депозитної політики банку прис-
вячені численні наукові праці як зарубіжних, так і вітчизняних вчених, а саме: Васюренка О. В., Вер-
саль Н. І., Дмитрієвої О. А., Коробова Ю. І., Курилова Р. Е., Маркової О. М., Мельнікової І. М., Сімо-
нової О. Л., Тавасієва А. М., Тютюнника А. В. та ін. [1 – 10]. Аналіз наукових досліджень цих авторів 
виявив відсутність єдиного підходу до визначення сутності депозитної політики банку, форм та ме-
тодів її формування і реалізації в сучасних умовах, що в кінцевому результаті впливає на якість  
залучених ресурсів банку. 

Незважаючи на те, що на даний час існує велика кількість ґрунтовних наукових розробок  
з проблематики формування депозитної політики банку, слід зауважити, що існує потреба в по-
дальшому дослідженні цього питання. Наявний механізм формування депозитної політики банку 
є досить загальним і потребує деталізації.  

Тому метою статті є дослідження існуючого механізму формування депозитної політики бан-
ку і внесення пропозицій щодо його деталізації. 

Депозитна політика є складним економічним явищем, її суть необхідно розглядати як у ши-
рокому, так і у вузькому значеннях.  

Шульков А. С. стверджує, що у широкому – депозитна політика комерційного банку характе-
ризується як стратегія і тактика банку під час здійснення ним діяльності щодо залучення ресурсів  
із метою повернення, а також при організації та управлінні депозитним процесом [11]. Під депозит-
ною політикою у вузькому значенні розуміється стратегія і тактика банку в частині організації депо-
зитного процесу з метою забезпечення його ліквідності. 

При цьому російський вчений-економіст Лаврушин О. І. в широкому значенні депозитну по-
літику банку розглядає як діяльність банку, що пов'язана із залученням коштів вкладників та інших 
кредиторів, а також визначенням (регулюванням) відповідної комбінації джерел коштів. У вузькому 
значенні – це дії, що спрямовані на задоволення потреби банку в ліквідності шляхом активного по-
шуку та залучення коштів, у тому числі і запозичених [12]. Таким чином, можна зробити висновок, 
що депозитна політика банку є складовою частиною банківської стратегії і тактики щодо залучення 
ресурсів у ході організації та управління депозитним процесом, а також є діяльністю, завданням 
якої є залучення коштів із подальшим їх поверненням і має на меті забезпечення ліквідності банку. 

Депозитна політика окремого бaнку об'єднує кoмплекс заходів із формування депoзитного 
портфеля, а також різноманітні форми та метoди реалізації конкурeнтних позицій на ринку депo-
зитних послуг із мeтою забезпечення необхідних обсягів депoзитних ресурсів [13]. 

У процесі розрoбки депозитної пoлітики автори [14] виділяють чoтири основні етaпи:  
визначення пoзицій банку на депозитному ринку;  
формування мети і завдань депoзитної політики;  
розроблення моделі поведінки бaнку на депoзитному ринку;  
підготовка прoграми розвитку бaнку. 
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Але, на думку автора, з огляду забезпечення кінцевої мети за рахунок досягнення проміж-
них результатів у реалізації конкретних механізмів досягнення ефективної політики банку у сфері 
формування ресурсної бази, вони потребують подальшої деталізації. Формування депозитної по-
літики банку здійснюється послідовно, кожен із етапів є логічним продовженням попереднього  
(рисунок). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. Етапи формування депозитної політики (авторська розробка) 
 

З рисунка можна побачити, що кожен етап формування депозитної політики банку тісно  
пов'язаний з іншими і, на думку автора, є обов'язковим для формування оптимальної депозитної 
політики та правильної організації депозитного процесу. 

Отже, депозитна політика має на меті залучення коштів для забезпечення банку необхідни-
ми ресурсами. Головним її завданням є досягнення максимального прибутку для банку та задово-
лення потреб клієнтів. 

Було запропоновано більш детальний перелік етапів формування депозитної політики,  
з якого видно, що всі етапи є тісно пов'язаними між собою. За умови правильної розробки депозитної  
політики та ефективної її реалізації на кожному із описаних на рисунку етапів можливе задоволення 

Визначення рейтингового місця банку в цілому та конкретно на депо-
зитному ринку; визначення ступеня "довіри" клієнтів до банку. Мета – 
можливий прогноз, виключення людського фактора 
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Сформулювання мети та завдань з приводу залучення грошових ре-

сурсів у вигляді депозитних вкладів. Мета – визначення загальної на-
правленості дій банку 
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Дослідження фінансових, матеріальних, організаційних, інформаційних, 
трудових та технічних ресурсів банку. Мета – визначається потреба  
у підтримці наявних активів, співставлення розмірів і термінів кредит-

них та депозитних вкладів, у результаті чого банком обирається той 
чи інший тип депозитної політики 

Визначаються групи клієнтів, виявлення їх запитів та потреб, проведен-
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депозитних операцiй (депозитний, облiково-операцiйний вiддiл). 
Мета – розподіл обовязків, виконанння завдань 
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потреб клієнтів та, як наслідок, забезпечення прибуткової діяльності банку, що є основною метою 
депозитної політики у складі загальної банківської політики. 

 
Наук. керівн. Литовченко О. Ю. 
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АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ НЕДЕРЖАВНИХ  

ПЕНСІЙНИХ ФОНДІВ В УКРАЇНІ 
 

Анотація. Проаналізовано діяльність недержавних пенсійних фондів в Україні, визначено 
проблеми їх розвитку та запропоновано шляхи вирішення визначених проблем. 

 

Аннотация. Проанализирована деятельность негосударственных пенсионных фондов  
в Украине, определены проблемы их развития и предложены пути решения поставленных  
проблем. 

 

Annotation. The article gives the analysis of the activity of private pension funds in Ukraine, 
identifies the problems of their development, offers ways to their solution. 

 

Ключові слова: недержавний пенсійний фонд, пенсійні виплати. 
 

Роль недержавних пенсійних фондів в Україні поступово зростає за останні роки. Це прояв-
ляється у стабілізації кількості таких фінансових посередників, динаміці обсягів їх активів, дивер-
сифікації напрямів їх вкладення в різні фінансові інструменти.  

Поряд із цим існує ряд проблем, пов'язаних із тим, що нарощування кількісних показників  
не зажди супроводжується якісними зрушеннями. Наприклад, українські НПФ за 2011 рік показали 
значно менші темпи зростання (порівняно із попередніми роками). Проблемним залишається і той 
факт, що фізичні особи самостійно не беруть активну участь в системі недержавного пенсійного 
забезпечення, а більша частина внесків надходить від роботодавців. Сумарні показники активів є 
незначними порівняно із іншими інституційними інвесторами та банками. Подібна ситуація вимагає 
з'ясування причин такого становища із залученням досвіду інших країн світу, порівняння показників 
розвитку НПФ в України і за кордоном. 
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